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 17/2020 – Ata da 12ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso). Aos dois dias do mês de dezembro de 2020, com início às 8h30, realizou-se a 

reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°94, na primeira oportunidade: Poder 

Público: Silvia Regina Ribeiro Silveira, Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra, Amena 

Alcântara Ferraz Cury, Vanessa Garcia Sanches, Danielle Rejane Barbosa de Rezende, Talita 

Fabiano de Carvalho. Sociedade Civil: Juliane Estela Pierobon, Paulo Sergio Esteves Dias, 

Nemercio Tarcisio Simplicio, Nataly C F Marques Fernandes, Lucinea Oliveira Figueiredo, 

Antonio Caldeira da Silva, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos. Convidados: 

Anna Paolla C L Gardin e Ricardo Sanches (Damas de Caridade), Luciana Albieri (SEMAS - 

Secretaria Municipal de Assistência Social), Maria (APAE), Dra. Livia Saes Vasques 

(Unidade Básica de Saúde). Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. 

Pauta 1-Aprovação atas anteriores (ordinária e extraordinária novembro/2020). O 

Presidente perguntou se havia alguma observação ou alteração a fazer nas atas de novembro, 

tanto na da reunião ordinária quanto na da extraordinária. Não houve sugestões de alterações, 

as atas foram aprovadas e a pauta encerrada.  Pauta 2- Aprovação Lei CMDI atualizada 

(Devolutiva comissão Legislação). O Presidente fez a leitura das sugestões de alterações da 

Lei do CMDI que dispõe sobre a instituição, composição e competência do CMDI e revoga 

as Leis nº7720, de 11 de novembro de 1999 e n°8.115, de 11 de dezembro de 2002 e suas 

alterações. Colocou em votação o termo a ser utilizado no inciso VIII do artigo 2°: “Cidade 

Amiga do Idoso”, ou “Cidade Amiga de Todas as Idades”, ou “Cidade Amiga do Idoso e de 

Todas as Idades”, sendo este o mais votado. Após discussões e esclarecimentos a minuta da 

Lei foi aprovada pelos presentes. O texto será encaminhado à SEMAS para apreciação da 

PGM (Procuradoria Geral do Município). Pauta 3- Aprovação cronograma e plano de 

trabalho da prorrogação do projeto Trilhando a Longevidade Ativa (Devolutiva 

comissão de Monitoramento e Avaliação de projetos). O Presidente passou a palavra para 

Anna Paolla que apresentou a proposta de oficinas e cronograma de orçamento para a 

prorrogação do projeto por mais seis meses. Houve a sugestão do pleno de alterar o termo 

“Zumba” para “ritmos e danças” ou “dança sênior”, por ser Zumba uma marca e ser 

necessária a contratação de profissional habilitado em Zumba. Outra discussão foi a 

execução de evento “Carnaval” proposto com recurso programado para fretamento. Anna 

Paolla esclareceu que o Carnaval e o fretamento acontecerão caso a Covid-19 esteja 

controlada e os idosos vacinados, caso contrário o recurso retorna para a execução das 

oficinas. Luciana da SEMAS referiu que Carnaval não consta no plano de trabalho do projeto 

e que a meta não pode ser alterada na prorrogação. Sugeriu alterar o nome do evento de 

forma que se enquadre no plano de trabalho. Dr. Caldeira reforçou que tal baile presencial 

acontecerá dependendo da situação epidêmica no momento da execução do evento, quando o 

assunto será discutido e aprovado em reunião ordinária novamente. Pauta 4- Aprovação 

cadastro APAE (apresentação projeto Centro Dia). Dr. Caldeira passou a palavra à Maria, 

representante da APAE, que apresentou o projeto Centro Dia da Instituição e as oficinas 

executadas atualmente com as 14 pessoas idosas com deficiência. Após discussões, o 

cadastro da APAE no CMDI foi aprovado. Pauta 5- Aprovação Resolução 06/2020 – 

Princípios Universidade Amiga do Idoso. O Presidente explicou que o objetivo da 

resolução é divulgar os princípios mundiais propostos pela OMS (Organização Mundial de 

Saúde) para as Universidades e Instituições de Ensino se adequarem ao projeto “São José do 
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Rio Preto, cidade para todas as idades”, como “Universidade/Instituição de Ensino amiga do 

idoso”. A Resolução 06/2020 foi aprovada. Pauta 6- Recomposição Comissão Processo 

Eleitoral biênio 2021/2022. Devido às eleições do CMDI para o biênio 2021/2022, que 

deverão ocorrer até fim de abril de 2021, foi necessário recompor a comissão eleitoral, de 

caráter temporário, uma vez que a comissão não poderá ser formada por conselheiros 

passíveis de reeleição. Assim, a comissão ficou formada por Silvia Silveira, Ellen Royo, 

Cristiana do Amaral, Antonio Caldeira e Osvaldo Valeretto. Pauta 7- Aprovação calendário 

eleição e posse conselheiros eleitos (eleição até fim de março e posse na ordinária de 

abril/2021). O Presidente passou a palavra para Mari que explicou que o Regimento Interno 

do CMDI cita que as eleições para início de mandato devem acontecer até a última semana 

do mês de fevereiro e a posse dos novos conselheiros deve ocorrer no dia 1° de abril do 

mesmo ano. Para que as eleições ocorram em fevereiro, e os prazos do processo eleitoral 

aconteçam a contento, a entrega de documentação iniciará em janeiro, mês de mudanças de 

representação política e de férias das Organizações da Sociedade Civil. Assim, foi colocada 

em discussão a possibilidade de alterar as eleições para até o fim de março e a posse dos 

conselheiros ocorrer na reunião ordinária do mês de abril, programada para os sete dias do 

referido mês. Após discussão a proposta foi aprovada. Pauta 8- Aprovação alteração data 

reunião ordinária de janeiro/2021 (13/01). O Presidente colocou em discussão a 

possibilidade da reunião ordinária do mês de janeiro de 2021 ser transferida para a segunda 

semana do mês. Os presentes concordaram, ficando a reunião agendada para os treze dias de 

janeiro, no horário habitual. Pauta 9- Alteração logo CMDI. Pauta cancelada. Pauta 10- 

Recomendações CMDI de precauções de contágio Covid-19. Dr. Caldeira reforçou a 

necessidade de cuidados e prevenção de contágio da Covid-19, uma vez que a doença não 

está controlada. Pauta 11- Informes. 11.1- Atualização da planilha de monitoramento de 

ILPI (Instituição de Longa Permanência para Idoso) e Casa de Repouso. Não 

comentado. 11.2- 27/11 – Apresentação do plano do projeto “SJRP, cidade para todas as 

idades” aos comitês do projeto. Não comentado. 11.3- Elaboração das estratégias para 

acompanhamento da execução do plano que será encaminhado à OMS (Organização 

Mundial de Saúde). Não comentado. 11.4- 03/12 - reunião com Prefeito, Dr. Kalache 

(ILC) e CMDI para apresentação e encaminhamentos do plano do projeto “SJRP, 

cidade para todas as idades”. 11.5 – Live projeto Trilhando a Longevidade Ativa: 11/12 - 

Exposição de memórias, e 18/12 - comemoração dançante. Srs. Osvaldo Valeretto e Paulo 

Esteves representarão o CMDI dia 11/12. Os eventos serão às 14h. 11.6- Ação de Natal aos 

idosos e campanha “adote um vovô” – ILPI São Vicente de Paulo. Não comentado. 11.7- 

Campanha Destinação Solidária. Dr. Caldeira informou que a Campanha está em 

andamento e que estão previstas reuniões virtuais durante o mês de dezembro com 

representantes das empresas que fazem as declarações do imposto de renda pelo lucro real. 

11.8- Evento Conselho Municipal Afro. Amena informou sobre evento do Conselho 

Municipal Afro que ocorrerá dia 10/12, às 8h, e encaminhará convite em breve. 

Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião, e eu, Mari Saravali, secretária “ad hoc”, lavrei a presente ata. 


